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Монашески пострижения и архиерейска св. 
литургия във Врачешкия манастир „Св. 
Четиридесет мъченици“

На първи април, в деня на прослава на Божията Майка, във Врачешкия 
манастир беше посрещнат тържествено епахийския архиерей 
Високопреосвещения Ловчански митрополит Гавриил. Преди св. литургия над 
две от послушничките в светата обител, преминали положения изпитателен 
срок, беше извършено последованието пострижение в монашество в малка 
схима от Ловчанския митрополит Гавриил, като те получиха имената Теофана 
и Доситея. След пострижението Неврокопски митрополит Серафим се обърна 
с напътствено слово към новопострижените.

Св. божествена литургия беше възглавена от митрополит Гавриил в 
съслужение с Техни Високопреосвещенства Неврокопския митрополит 
Серафим и Видински Даниил, , викарния епископ Константийски Михаил, 
Браницкия епископ Пахомий и други свещенослужители. В словото си 
митрополит Гавриил изтъкна, че този ден може да се нарече велик празник, 



защото, когато някой приема монашество, това е голямо тържество както за 
Ангелите, така и за хората на земята. Владиката, позовавайки се на слово на 
Негово Блаженство Киевския и на цяла Украйна митрополит Онуфрий в 
прослава на Божията Майка, каза следното:

„В светския живот се почита гордостта, а в духовния – смирението.

Величието на Божията Майка не е в това, че тя е правила някакви публични 
заявления, а в това, че тя е била смирена раба Господня.

Където е смирението, там е божествената благодат. В света от хора, които 
не познават Бога, се почита гордостта, а в духовния живот се почита 
смирението. Гордостта погубва човека, а смирението го изпълва с Божия 
благодат.

На смирение и непрестанни молитви трябва да се учим от Божията Майка.

Заради своя смирен живот Тя е била възнесена на Небето и сега пребивава 
там и се моли за всички нас. Но за едни Богородица се моли с радост, а за 
други – със скръб.

Божията Майка извършва Своята молитва за тези, които се стремят да 
живеят по Божиите заповеди, които почитат нашия Бог, които се борят със 
своите грехове, които се стараят да се смиряват пред Божията воля. Нейната 
молитва звучи и за тези, които са получили от Бога дара на земното битие, но 
така го употребяват, че с този си живот оскърбяват Бога. Божията Майка се 
моли и за такива хора, но със скръб и печал.

Ние трябва да противостоим на греха, да се принуждаваме към молитва, към 
пост, към добри дела, да се принуждаваме да си прощаваме един на друг, да 
се обичаме един друг. Да вървим по пътя, който Господ ни е показал със Своя 
живот и със Своя пример, което води към вечния живот в Царството Небесно, 
където се намира Божията Майка…“














